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Централизованное тестирование по географии, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Основоположник научного изучения озера Байкал, уроженец Беларуси:
1) А. И. Вилькицкий 2) К. М. Ельский 3) О. Ю. Шмидт

4) Б. И. Дыбовский

2.  Географический объект, отмеченный на плане местности точкой,  — это:
 

1) шоссе 2) забор, ограждение 3) пешеходная тропа
4) линия электропередачи
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3.  Впадина  — это:
1) углубление в речной долине

2) равнинный участок суши с абсолютной высотой свыше 500 м
3) продольно вытянутое от истока к устью понижение суши, по которому течет река
4) замкнутое со всех (или почти всех) сторон понижение суши, расположенное
ниже уровня океана

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) пассаты в Северном полушарии дуют с юго-востока на северо-запад

2) в течение года климат в тропическом климатическом поясе формируется под вли-
янием одного типа воздушных масс
3) на восточном побережье Евразии формируется умеренный муссонный тип кли-
мата
4) в Антарктиде наибольшее годовое количество осадков выпадает в субантаркти-
ческом климатическом поясе

5.  Восточные берега Евразии омывает теплое течение:
1) Куросио 2) Северо-Атлантическое 3) Западных Ветров

4) Южное Пассатное

6.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему
экваториального климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) смешанные леса 3) полупустыни и пустыни
4) переменно-влажные леса

7.  Для размещения и расселения населения мира характерно(-а):
1) уменьшение числа больших городов

2) проживание основной части населения в Южном полушарии
3) наиболее низкая плотность населения в земледельческих районах Азии

4) примерно равное соотношение численности городского и сельского населения

8.  Федеративными по форме административно-территориального устройства явля-
ются:
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1) Бразилия, Ливия 2) Канада, ФРГ 3) Италия, Украина
4) Индия, Индонезия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

9. 
Государство, которое по форме правле-

ния является монархией, отмечено на карте
точкой с цифрой:(⁎)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Для мировой промышленности характерно(-ы):
1) расположение основной части разведанных запасов угля в Южном полушарии

2) наличие крупнейших в мире разведанных запасов железных руд в Германии
3) развитие наукоемких отраслей промышленности в новых индустриальных стра-
нах Азии
4) крупнейшие среди регионов объемы производства пластмасс в Латинской Аме-
рике

11.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора
пшеницы являются:

1) Египет, Великобритания 2) Казахстан, Судан 3) Китай, Индия
4) Украина, Польша

12.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в США

2) наименьшая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая доля воздушного транспорта в мировых грузоперевозках

4) наибольшая в мире протяженность внутренних водных путей в Польше

13.  Для территории Африки характерно:
1) отсутствие вертикальных движений земной коры

2) выпадение осадков в субэкваториальном климатическом поясе преимущественно
летом

3) вулканическое происхождение котловины озера Виктория
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4) широкое распространение каштановых почв в зоне влажных экваториальных
лесов

14.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике социально-экономиче-
ского развития ЮАР:

1) основную часть населения составляют представители негроидной расы
2) отраслью специализации промышленности является черная металлургия

3) страна является одним из мировых лидеров по добыче золота
4) столица является крупнейшим по численности населения городом

15.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) воды Большого Артезианского Бассейна пресные
2) самая полноводная река на материке — Муррей
3) эндемиками являются кенгуру, коала, утконос

4) переменно-влажные (в том числе муссонные) леса характерны для восточной
окраины материка

16.  Для социально-экономического развития Австралийского Союза характерна(-о,
-ен):

1) наиболее высокая плотность населения на севере страны
2) наличие старых металлургических комбинатов на востоке страны

3) низкий уровень обеспеченности пашней на душу населения
4) отсутствие трансконтинентальных магистралей

17.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) площадь Антарктиды больше площади Австралии

2) подледный рельеф сильно расчленен
3) в течение нескольких летних месяцев в Антарктиде продолжается полярная ночь

4) на свободных ото льда участках материка встречаются лишайники

18.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) Лаплатская низменность, озеро Верхнее
2) река Ниагара, Бразильское плоскогорье

3) Гвианское плоскогорье, озеро Маракайбо 4) горы Анды, вулкан Орисаба

19.  Для социально-экономического развития стран Южной Америки характерна(-о):
1) унитарная форма административно-территориального устройства в Бразилии

2) добыча в ряде стран железных, медных и никелевых руд
3) отсутствие нефтеперерабатывающих предприятий в Аргентине
4) преимущественно молочное направление развития скотоводства

20.  Для социально-экономического развития Венесуэлы характерен(-но; -на):
1) низкий уровень урбанизации 2) равномерное расселение населения

3) производство значительной части электроэнергии на ГЭС
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4) ведущая роль сельского хозяйства в экономике страны

21.  Для природы Северной Америки характерно:
1) расположение на востоке материка молодого складчатого пояса

2) отсутствие карстовых процессов на Центральных равнинах
3) влияние Северного Ледовитого океана на климат центральной части материка

4) преимущественно ледниковое питание реки Миссисипи

22.  ОШИБОЧНЫМ в характеристике социально-экономического развития США яв-
ляется утверждение:

1) наблюдается постепенное старение населения
2) основная часть электроэнергии производится на ТЭС

3) судостроение является ведущей отраслью в структуре транспортного машино-
строения
4) страна является крупнейшим в мире производителем и экспортером мяса птицы

23.  Установите соответствие «складчатый пояс  — форма рельефа», закончив логи-
ческий ряд: Средиземноморский (Альпийско-Гималайский) складчатый пояс  — ... :

1) Малоазиатское нагорье 2) горы Тянь-Шань 3) горы Сихотэ-Алинь
4) Казахский мелкосопочник

24.  На территории Европы расположены:
1) озеро Лобнор, река Западный Буг 2) горы Альпы, река Амударья

3) река Прут, Полесская низменность 4) река Мухавец, Армянское нагорье

25.  Для социально-экономического развития Польши характерен(-но; -на):
1) низкий удельный вес населения, занятого в сельском хозяйстве

2) отсутствие крупных центров легкой промышленности
3) специализация растениеводства преимущественно на выращивании технических
культур

4) ведущая роль железнодорожного транспорта в транспортной системе страны
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

26. 
Физико-географический регион

Азии, в пределах которого расположе-
ны такие географические объекты,
как река Меконг, полуостров Малак-
ка, остров Ява, отмечен на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

27.  Для социально-экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от Индии, характе-
рен(-на; -но):

1) более пестрый этнический состав населения
2) ведущая роль ТЭС в производстве электроэнергии

3) выращивание риса в качестве основной зерновой продовольственной культуры
4) развитие свиноводства как основной отрасли животноводства

28.  Территорию России омывают моря:
1) Японское и Средиземное 2) Черное и Охотское 3) Желтое и Белое

4) Баренцево и Северное

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ
является утверждение:

1) буряты, тувинцы, калмыки исповедуют ислам
2) высокий уровень урбанизации

3) большая часть алюминиевых заводов приурочена к ГЭС
4) в черноземных областях европейской части страны сосредоточено производство
сахарной свеклы

30.  Относительно географического положения Беларуси верным является утвержде-
ние:

1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по площади государ-
ством является только Россия
2) наименьшей по протяженности государственной границей является граница с
Литвой

3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный Буг
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4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

31.  Экспедицию военных топографов по картографированию территории Беларуси
в XIX в. возглавлял:

1) А. Х. Шкляр 2) А. А. Смолич 3) И. И. Жилинский 4) К. И. Теннер

32.  Месторождения каменной соли в Беларуси:
1) Бриневское, Петриковское 2) Новоселковское, Гайдуковка
3) Старобинское, Давыдовское 4) Речицкое, Микашевичское

33.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике климата Беларуси:
1) начало фенологической поры года в Беларуси обычно не совпадает с календар-
ными датами
2) количество поступающей солнечной радиации летом практически одинаковое на
всей территории страны
3) отсутствует влияние континентальных воздушных масс, поступающих с востока

4) наибольшая относительная влажность воздуха в осенне-зимний период

34.  Для гидрографии Западно-Белорусской физико-географической провинции ха-
рактерно(-ен):

1) совпадение большей части территории с бассейном реки Западной Двины
2) наличие самого крупного водохранилища Беларуси

3) самый высокий в стране уровень воды в реках в период весеннего половодья
4) большое количество крупных озер

35.  К молодым городам на территории Беларуси относится:
1) Орша 2) Полоцк 3) Логойск 4) Новополоцк

36.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) отсутствие электростанций, использующих энергию ветра

2) наличие в стране природной сырьевой базы для развития цветной металлургии
3) монополия среди стран СНГ по выпуску ряда продукции машиностроения

4) размещение предприятий микробиологической промышленности только в круп-
ных городах

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-ен, -а):
1) преобладание технических культур в структуре посевных площадей

2) высокий удельный вес земель под постоянными культурами (садами и ягодника-
ми) в структуре сельскохозяйственных угодий

3) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в южных районах страны
4) наличие крупных птицефабрик во всех областях страны

38.  Для транспорта Беларуси характерна(-ен, -o):
1) электрификация большей части железных дорог
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2) наибольший грузооборот у Мозырского речного порта
3) значительная роль Августовского канала в перевозке грузов

4) использование воздушного транспорта преимущественно для международных
перевозок

39.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного бук-
вой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объек-
ты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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41.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

42.  Государство, лидирующее в Европе по производству продукции авиаракетной
промышленности, испытывает острый дефицит собственных топливных ресурсов. Сто-
лица государства  — ... .

43.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на юге про-
тяженную морскую границу и обладающее значительными запасами каменного угля и
руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная металлургия. Это  — ...

44.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Неаполь
Б)  Батуми
В)  Каунас
Г)  Монреаль

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Юго-западная Азия
3)  Восточная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.
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45.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, мировой лидер по производству кофе
Б)    республика с высоким уровнем экономического развития, крупнейший по-
ставщик авиатехники на мировой рынок
В)  мировой лидер по добыче калийных солей
Г)  унитарная республика с крупнейшим в мире поголовьем овец

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Канада
4)  США
5)  Украина

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

46.  Часть моренных отложений, которые в период отступления оставлял ледник на
месте своей остановки, называется ... мореной.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

47. 
Установите соответствие между гео-

графическим объектом, отмеченным на
карте Беларуси точкой с буквой, и его на-
званием:

1)  Солигорское водохранилище
2)  река Щара
3)  водохранилище Локтыши
4)  река Свислочь
5)  река Ясельда

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и
цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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48. 
На картосхеме обозначены промыш-

ленные центры Беларуси  — Полоцк, Вол-
ковыск, Речица, Жодино. Производство
электронной медицинской техники налаже-
но в городе, отмеченном точкой с цифрой...
.

49.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 9°
с. ш., 110° з. д. и 6° ю. ш., 110° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

50.  На территории государства площадью 29,8 тыс. км2 проживают 3,3 млн человек.
Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


